

帕金森、老年痴呆、失眠……

神经内科的疑难杂症有了新希望

帕金森病已成为继“肿瘤”和“心脑血管病”之后严重威胁老年人身心健康的第三大杀手,但人们对于帕金森病却知之甚少。近日镇海区人民医院与国家老年疾病临床医学研究中心(宣武医院)签订合作协议,加入中国帕金森联盟。7月31日,镇海区人民医院帕金森门诊正式开诊,迎来了第一位全国知名专家:苏州大学神经科学研究所所长、苏州大学附属第二医院神经内科主任刘春风教授。



镇海区人民医院神经内科医护人员。

外院专家介绍

刘春风教授:

主任医师、博士生导师,苏州大学神经科学研究所所长,苏州大学附属第二医院神经内科主任,中华医学会神经病学分会委员、帕金森及运动障碍病学组副组长。刘春风教授多年来一直从事帕金森病、脑血管病和睡眠障碍的基础与临床研究,主持国家重点研发计划项目1项、国家自然科学基金5项、省部级课题8项。

坐诊时间:每月一次

姜寿峰副主任医师:

浙江大学医学博士,树兰(杭州)医院神经内科副主任医师。主持省厅多项科研课题、发表SCI文章多篇。工作近20年,对神经内科疾病诊治有较丰富临床经验,尤其擅长脑血管疾病、脱髓鞘疾病、帕金森、睡眠障碍等神经系统疾病诊治。

出诊时间:周二上午。

董力群主任医师:

宁波市第一医院原神经内科主任,从事神经内科专业工作30余年,曾在上海华山医院神经内科进修一年,擅长脑血管病、癫痫、帕金森、头痛、眩晕、脑炎等疾病诊治。

出诊时间:周四上午。

镇海区人民医院专家介绍

孙晓萍主任医师:

神经内科主任,宁波市医学会神经病学分会委员,宁波市医学会心身医学分会委员,宁波市医学会物理医学与康复分会委员,宁波市康复医学会神经康复专业委员会委员。镇海区医学会理事。镇海区卒中中心医疗总监。业务上功底扎实,技术过硬。能熟练处理神经内科疑难杂症,尤其对卒中综合诊治、危重症诊治有丰富的临床经验。主持区级课题2项,发表国家级论文多篇。带领团队开展新技术,新项目,填补了区内神经内科多项技术空白。

刘廷磊主任医师:

1994年毕业于河南医科大学,2003年郑州大学医学院神经生理学硕士毕业。2017年先后在上海仁济医院、河南省人民医院进修神经介入,从事神经内科工作20年,对脑血管病积累了丰富的临床经验,擅长脑血管病诊断及介入治疗,开展全脑血管造影,急性脑梗死动脉取栓,颅内动脉狭窄球囊扩张与支架成型术等。

谭东森主任医师:

2002年毕业于武汉大学医学院,从事神经内科工作18年,曾先后在浙医二院和浙大一院进修神经内科和肌电图。擅长脑血管病、癫痫、颅内感染及周围神经病的诊治。对神经内科急危重症的救治积累了丰富的临床经验。

患帕金森病多年 双脚像粘在地上难迈步

为了帮助更多帕金森病患者对抗病魔,中国老年学和老年医学学会联合中国帕金森病联盟正式启动“郁金香”PD门诊建设项目。近日,镇海区人民医院与国家老年疾病临床医学研究中心(宣武医院)签订合作协议,加入中国帕金森联盟。

“郁金香”PD门诊建设项目将会持续半年以上的时间,期间镇海每个月都会迎来一位专家进行坐诊指导。7月31日,来自苏州大学附属第二医院的刘春

风教授就第一次来到镇海区人民医院坐诊并进行临床指导。

得知有国内知名专家前来坐诊,7月31日镇海区人民医院帕金森门诊开诊的第一天就来了不少饱受帕金森病折磨的患者。

“医生,我该怎么办!”一位60多岁的女患者在家人的陪伴下来到刘春风教授的名医门诊,她患帕金森病多年了,从2年前开始,她的腿脚开始渐渐变得不灵活,感觉两只脚像粘在地上一样,每当站起身来想

走路的时候总是迈不开步子。

行动不便使得这位患者无比痛苦,她的活动范围严重受限,出门需要坐轮椅,心情也越来越郁闷。为了让她能自己走路,家人带她到不少地方求医,连北京、上海的大医院都去过了,但仍没有明显的效果。

刘春风教授为患者仔细检查之后,为她调整了药物的种类和用量,并建议她的家人去购买一种功能锻炼的器械帮助她锻炼。

她的表情变木讷 竟然也是患上了帕金森病

刘春风教授来到镇海区人民医院,除了坐诊、查房,还给神经内科的医护人员上了一堂有关帕金森病诊治的公开课,帮助大家提高对这种疾病的诊治能力。在镇海区人民医院神经内科,医生每周都能接诊好几例帕金森病的患者。

“医生,他们都觉得我的脸看上去怪怪的,但我自己觉得没什么特别的啊!”不久前,镇海区人民医院神经内科孙晓萍

主任的诊室里来了一位50岁的女白领,她就诊的原因是家人总感觉她的表情呆呆的。

“第一眼看到这位患者,我觉得她应该就是一位帕金森病的患者,这种特别的面容很具有特征性。”孙晓萍说,当她说出自己的疑似诊断,这位患者很抵触,觉得这是老年人才有的病,但她自己感觉身体好好的,一点不发抖,还每天跳广场舞呢。这位女白领专程到省

城、北京求治,得到的都是同样的诊断。后来她回到镇海找孙晓萍主任诊治,经过2年多的药物治疗,症状得到了控制。

孙晓萍主任介绍,宁波县级医院中的首个帕金森病门诊在镇海区人民医院亮相后,将保持与全国顶级神经内科专家的合作,除了邀请知名专家坐诊,还将为镇海区培养本地专科医生。

记者 孙美星 通讯员 江秋燕

●链接

多位大牌专家定期坐诊助力学科发展

宁波市镇海区人民医院神经内科是镇海区卒中中心。科室现有主任医师3人,副主任医师1人,主治医师2人,住院医师3人,硕士研究生4人。宁波市脑血管病专家委员会专家1人,宁波市医学会神经病学分会委员1人,宁波市医学会老年病学分会委员1人。科室经过10多年的发展,在脑血管急危重症抢救、静脉溶栓、介入治疗、卒中筛查防治方面取得了很高的成就。2019年12月被

国家卫生健康委脑卒中防治工程委员会授予“示范防治卒中中心”称号。在眩晕精准治疗、前庭康复积累了一定的临床经验,科室除开设神经内科专家门诊外,还开设帕金森专科、肉毒素治疗、眩晕专科、卒中筛查门诊。在诊治常见病的同时,对帕金森、老年痴呆、失眠等疾病的诊治积累了丰富的临床经验。科室近年开展多项新技术、新项目,填补了镇海区内多项技术空白。

宁波市镇海区人民医院神经内科与苏州大学附属第二医院、上海仁济医院脑血管病介入诊疗中心,浙医二院神经内科、邵逸夫医院、杭州树兰医院、宁波市第一医院神经内科等建立密切协作关系,除了苏州大学附属第二医院刘春风教授每月坐诊帕金森专科门诊并开展业务查房与技术指导外,还有树兰医院姜寿峰博士,宁波市第一医院原神经内科主任董力群主任医师定期来坐诊。